

# 中国共产党第十九次全国代表大会

## 在城市建设中感受幸福

本报记者 覃岩峰

发展的中国不断释放着改革红利，提升着群众幸福指数。近年来，郑州城市框架越来越大，人口不断集聚，越来越多的农村也由此变身社区，村民变成市民，连日来，受益新型城镇化建设的“新市民”、建设者们认真研学党的十九大大报告，传递新精神，凝聚新力量，开启新征程。

到郑州，当时买菜购物还不太方便，如今，在家门口就能享受到社区养老、儿童培训、理发、缝纫等便民服务，她越来越感受到郑州新城区新发展带来的大便利。

公、执政为民”最好体现。目前，商都路党工委以党建为核心，以区域内党组织为依托，成立了体育公园区域党委，覆盖区域内4个社区、13个“两新”组织和体育公园共18个党支部，服务群众11.5万余人、企业1.2万家，进入新时代，基层党工委将党建的触角深入最基层，将党的声音传递给千家万户。

他表示，作为郑东新区龙湖第一批建设者，自己一直参与这里的安置房、学校等建设，党的十九大大报告不断提到“发展理念”，这将更加坚定基层建设者快马加鞭推进省市重点项目建设的信心和决心。

连日来，郑州公安战线上的民警认真学习党的十九大大报告，谈感受，说体会。

郑州交警支队民警李阳说，党的十九大大报告中说到，多谋民生之利，多解民生之忧，作为我们交警来说，在工作中就是要坚守岗位，保证大家的安全出行，同时在利民便民方面，通过双微平台，不间断地发布一些交通安全的预警，以及一些交通安全知识，提升大家的交通安全意识，确保群众出行安全。

东凤路分局户籍民警高丽娜说，通过学习，对党的十九大大报告感触很深。她们的户籍室进行了专门讨论，并加强了业务培训，对前来办事的群众，从进门到出门，要做到在十分钟之内给群众办结，让群众高高兴兴来，高高兴兴走。

金水路分局交警巡防大队民警李岩说，国家过去五年取得的辉煌成就，让我们的自豪感油然而生，今后，我们要用实际行动来为祖国加油。作为基层民警，我们一定要把“忠诚履职，不辱使命”融入每一次巡逻防范中、每一次出警破案里，真正做到“我在平安在”。

忠诚履职 不辱使命

本报记者 王译博

### 十九大时光

## 公交开到家门口 畅达生活随时享

本报记者 聂春洁

记者来到公交二公司东赵公交站采访时，一辆辆公交车正从厂区鱼贯而出，厂区内一片繁忙景象，却又安静得像正在上课的校园。

个目标，公司员工经常拿着调查问卷在站台、社区征求乘客建议，S161路就是应万客隆家具市场的商户和周边居民要求设立的，“党的十九大大报告说，要提高保障和改善民生水平，我们觉得自己也贡献了一份力量。”

## 不忘初心 守护基层群众健康

本报记者 李晓光

这两天，65岁的“最美村医”郭光俊收听收看党的十九大大开幕会、学习党的十九大大报告，难掩激动。一大早，他采完草药回到社区卫生服务站（卫生室），便迫不及待地拿起报纸：“讲得真好啊，报告里的话，真是说到俺们这些基层医务工作者的心里去了！”

梅村，河南登封市大金店镇一个普普通通的村庄，2163位村民的健康，都需要这个小小卫生所的守护。记者走进卫生所大厅，只见党的群众路线教育实践活动、“两学一做”、公共卫生服务和深化医医医教育等各种宣传版面30多块映入眼帘，这些版面上的内容，都是郭光俊带领20多位医护人员亲自撰稿制作。

郭光俊说：“自己的学医之路，离不开党和国家的关心培养，离不开父老乡亲的哺育，农民需要身边有医生，更需要我们一辈子的扎根农村，我所能做的就是时刻守护着他们”。

党的十九大大报告中说，人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。要完善国民健康政策，为人民群众提供全方位全周期健康服务……加强基层医疗卫生服务体系和全科医生队伍建设。加强基层医疗卫生服务体系和全科医生队伍建设。“这是对我们基层医务工作者的肯定，同时也是对我们的鞭策！”郭光俊动情地说。

郭光俊说：“作为一名共产党员，要起先锋模范带头作用，为党增光，为农村医疗卫生及城乡居民医保的快速健康发展和社会主义文明做出自己新的更大的贡献！”

## 坚定信心跟党走 日子越过越富裕

本报记者 张立

十月的乡间，一片金黄。10月21日，新郑市薛店镇西文正村，农民刘新生一家人正在院里剥玉米。这个院子门楼高大，院子宽敞，停放着他的一辆城市越野车。临街还建起一排七间的三层楼房，总面积700多平方米。

说起党的十九大大，朴实的刘新生脸上露出了喜悦的笑容：“这些年党的政策好，咱村70户家庭，现在有40多户都有了小汽车。我看了党的十九大大报告后，感觉到咱老百姓的生活会越来越幸福。”

刘新民小时候，一家十几口都挤在几间草屋里，下雨时屋顶四处漏雨，有的还得用脸盆接着，雨季一过赶紧找人用麦秸修房顶。屋里地面坑洼不平，走路得小心摔跤。“那时家家户户都是这样，也都想住上不透风、不漏雨的楼房，但食不果腹、衣不蔽体，哪有钱建房？”

“改革开放后，土地实行承包责任制，调动了大家的积极性，特别是这几年科学种田，农业实现机械化，普遍实现水利化，粮食产量逐年翻番，小麦由每亩十斤增加到少则七八百斤，多则上千斤。”女主人王春妮说，这几年日子越过越好，原因是党的政策好，相信党的十九大大之后会更好。

过去的五年，伴随着郑州航空港经济综合实验区建设和郑州国家中心城市的提出，毗邻郑州新郑机场的西文正村焕发出勃勃生机，大批劳动力从土地上解放出来，青年在附近企业打工，月工资少则二三千，多则五六千，月收入超过一年的粮食收入。全村70多户，家家翻新盖楼房，户户建起大门楼，都是家电齐全，老少都用了手机，60%的家庭买了轿车。全村300多口人，年人均收入超过5000元。“没有改革开放，没有党的领导，就没有今天的幸福生活。坚定地跟着党走，就一定能够实现中华民族伟大复兴的伟大梦想。”刘新民说。

## “俺真是掉进福窝里了”

本报记者 孙志刚

乐曲悠扬，歌声嘹亮。10月21日一早，五一公园热闹非凡，休闲的市民沉浸在欢乐的时光中。

话道。她说，这几天大家议论最多的就是党的十九大大报告，看电视、报纸、发微信，一条条好消息振奋人心。“我们能生活在这样一个和平的国家真幸福。”

在公园的长凳上，几位退休老人正围坐在一起，拿着曲谱用自带音响和麦克风大合唱《家住黄河口》。“家住黄河口，一住几千年，从大禹治水到盛世今天……”一曲终了，记者和老人们唠嗑。“现在日子过得越来越好，党的十九大大报告又是好事连连，俺真是掉进了福窝里。”国棉一厂退休职工、68岁的路秋华打开话匣子滔滔不绝。她说，她是新中国的同龄人，生在新中国，长在新时代，亲眼见证了祖国的发展和变化，退休工资年年涨，日子过得一天比一天好，都要感谢党的好政策。

学习党的十九大大报告，72岁的老人杜华鲜关心房价问题，她说高房价让老人们吃不消，子女结婚压力大。党的十九大大报告提出：“要坚持房子是用来住的，不是用来炒的。”“这个定位非常好，希望在以后五年能得到落实。”杜华鲜说。

“生在新中国，长在新时代，我们对今后五年还有很多期待，在报告里已经听到了好消息。”路秋华和她的伙伴们期待着，这些说到老百姓心坎上的好消息，能一件件变成现实，让她们的小日子过得像蜜一样甜。

“党的十九大大报告，振奋人心，句句都说到俺的心坎上。”同样68岁的退休老人张珍荣也围过来插

## 老党员的“红色微心愿”

本报记者 王思俊 通讯员 班计划

“这两天，社区像过年一样，大伙儿观看电视直播，手捧报纸研学，兴趣浓热情高。”在管城区北下街街道办事处代书胡同社区“红色家园”活动室里，15名老党员自发来到这里，手持剪刀，拿着直尺、三角板和圆规等工具，像孜孜不倦的“小学生”，在红色塑胶纸上精心制作党徽标志，送给身边党员群众，激励他们不忘初心，永葆共产党员火热激情。

图片和文章，收集100篇红色家训和治家箴言，征集100篇年轻党员学习体会和感悟，在社区“红色家园”活动室进行展览，学习交流，提振精神，不忘初心跟党走，立足岗位作贡献。经过认真准备和精心筹划，大家焕发出青春热情，纷纷报名，踊跃参与。少数民族群众白桂月和王新爱，退休多年仍热心社区建设，闻讯赶到现场，脸上洋溢着幸福的微笑。“年轻党员为我们这些老党员，实现了一个个微心愿。我们自己动手，把热情和感动转化为红色微心愿！”白桂月边说边忙乎着。

“我们都是年过花甲的老人，发挥余热做一些力所能及的事情，感到荣幸和自豪！”今年86岁高龄老党员王家领心情格外激动，他目睹民族危难、山河破碎的艰难岁月，感受到中国人民“站起来、富起来、强起来”无比自豪。特别是党的十八大以来，中国社会全面进步和持续发展，真正让中国人腰杆硬起来了。这几天，他和几位老党员碰头商量，向社区党支部表达老党员“4个100红色微心愿”，精心制作100个红色党徽标志，分别送给70岁以上的老党员，剪集100幅党的十九大大召开期间的经典

“老党员做出了榜样，作为社区工作者，乘着党的十九大大东风，立足社区，服务群众，打造优质高效的优良环境，让人民群众拥有更多获得感。”代书胡同社区党支部书记陈思说。老党员牵头的“4个100红色微心愿”正渐次进行，届时展出将成为一道“红色风景”，表达老党员初心和热情，为年轻党员立了标杆，做出了样子，激发党员群众精神饱满，豪情满怀干事创业。

坚守为民情怀 捍卫司法公正

本报记者 赵文静

“党的十九大大为我们指明方向，绘就蓝图，我们要以时不我待只争朝夕的精神状态投入工作，为法治建设做出更大贡献。”连日来，聆听着党的十九大的最强音，全市检察机关广大干警备受鼓舞。

“作为一名检察官，我深深感受到职业不仅仅是一份工作，更多是一种价值实现、一种荣誉。”巩义检察院张磊告诉记者，我们将秉承法律的理念，在办案中维护公平和正义，通过每一次履职行为，展示检察官作为法律监督者的价值。

“依法治国还有很多事需要我们来。”金水检察院孟晓是一名基层检察官，她说，今后要围绕检察监督主业，积极服务全面依法治国的目标，牢记法律人的坚守，做到崇法、明德、慎思、笃行，忠诚履职，奋发有为，为建设社会主义法治国家贡献自己的一份力量。

党的十九大大报告中指出，当前，反腐败斗争形势依然严峻复杂，巩固压倒性态势、夺取压倒性胜利的的决心必须坚如磐石。

常年战斗在反腐败一线，市检察院反贪局干部张卫星深切地体会到了党中央反腐败的坚定决心。他说，党的十八大大以来，党中央坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍，坚定不移地“打虎”“拍蝇”“猎狐”，查办了一大批腐败分子，人民群众拍手称快。反腐败“只有进行时、永远在路上”，下一步，我们会更加努力工作，以实际行动坚决贯彻落实党中央反腐败的决策部署，回应百姓的殷切期盼。